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令和５年第１回大石田町議会臨時会会議録 

 

令和５年１月２７日（金）、大石田町議会臨時会が大石田町議場において招集された。 

 

１．議長（大山二郎君）     午 前 １０ 時 ００ 分   開 会 を 宣 す。 

 

出席議員は次のとおり。 

 

１番 二藤部冬馬 君 ４番 岡﨑英和 君 ７番 大山二郎 君 

２番 今野雅信 君 ５番 村形昌一 君 ９番 齋藤公一 君 

３番 熊谷富太郎 君 ６番 小玉 勇 君 １０番 芳賀 清 君 

      

 

 

地方自治法第１２１条の規定により、説明のため議会に出席した者の職氏名。 

 

町 長 村岡藤弥君  保健福祉課長 八鍬 誠君 

副町長  髙橋慎一君  産業振興課長   

教育長 本多 諭君  (兼)農業委員会事務局長 遠藤秀樹君 

総務課長 土屋弘行君  建設課長 鈴木 太君 

まちづくり推進課 大沼進悟君  教育文化課長  小林基流君 

町民税務課長     

(兼)会計管理者 早坂勝弘君  総務課総務主幹 小玉大輔君 

 

 

本会議に、職務のため出席した者の職氏名。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

提 出 議 案 目 録 

 

議案第１号 令和４年度大石田町一般会計補正予算（第５回） 

  

  

  

 
 

議会事務局長 青藤佳幸 

議会事務局議会主査 有川隼人 
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議 事 の 経 過 

１．議長（大山二郎君） 

おはようございます。 

ただ今から、令和５年第１回大石田町議会臨時会を開会いたします。 

出席議員数も定足数に達しておりますので、ただちに本日の会議を開きます。本日の会議は、

議事日程第１号によって進めてまいります。 

日程第１．会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、大石田町議会会議規則第

１２５条の規定により、 

１番 二藤部 冬 馬 君、 

２番 今 野 雅 信 君 を指名いたします。 

次に、日程第２．会期の決定を議題といたします。会期につきましては、議会運営委員会を開催

していただき協議を願っておりますので、その結果につきましては、議会運営委員会委員長より

報告を求めます。議会運営委員会委員長 今 野 雅 信 君。 

１．議会運営委員会委員長（今野雅信君） 

おはようございます。 

それでは、私のほうから議会運営委員会の結果について報告いたします。 

去る１月１６日告示、本日招集されました令和５年第１回大石田町議会臨時会の会期・議事運営

等について、本日午前９時３０分から議会運営委員会を開き、提出される案件等を考慮し慎重に

協議した結果、本臨時会は皆さんのお手元に配付している会期・議事日程のとおりであります。 

すなわち、本臨時会は本日１日限りの会期とし、その内容についてご説明申し上げ、皆さんのご

賛同をいただきたいと存じます。 

はじめに、ただ今報告している会期の決定をしていただきます。 

次に、本臨時会に提出されている議案１件を上程し、提出議案について町長の提案理由の説

明及び担当課長の補足説明をしていただきます。 

補足説明終了後、本会議を休憩していただき、議場において全員協議会を開催し、本臨時会

の議案説明をお願いしたい考えであります。 

全員協議会終了後、ただちに本会議を再開し、議案の審議をお願いし、終決後、本臨時会を

閉会する考えであります。 

なにとぞ、本委員会の決定どおり皆さんのご賛同とご協力をいただき、会議を進めてくださるよう

お願い申し上げ、委員会の報告といたします。 

令和５年１月２７日 大石田町議会運営委員会委員長 今 野 雅 信。 

１．議長（大山二郎君） 

ただ今、議会運営委員会委員長より報告のとおり、本臨時会の会期は本日１日限りとすることに

ご異議ありませんか。（議員：「なし。」）異議なしと認めます。したがって、会期は本日限りとするこ

とに決定いたしました。 

次に、日程第３．議案第１号を議題として上程いたします。 

日程第４．町長から上程議案についての提案理由の説明を求めます。大石田町長 村 岡 藤 

弥 君。 

１．町長（村岡藤弥君） 

おはようございます。 

本日、第１回町議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位におかれましては、お忙しい中
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ご出席をいただき、心から感謝を申し上げますとともに、日頃より町政各般にわたって特段のご指

導、ご協力を賜っておりますことに深く感謝申し上げます。 

さて、ただいま上程になりました議案の大要についてご説明を申し上げます。 

議案第１号「令和４年度大石田町一般会計補正予算（第５回）」であります。 

既決の予算に歳入歳出それぞれ３億８８９万１，０００円を追加して、予算総額６７億８，６６１万２，

０００円とするものであります。 

以上、今臨時会に提出いたしました議案の大要についてご説明申し上げました。なお、詳細に

ついては担当課長から説明させますので、よろしくお願い申し上げます。 

１．議長（大山二郎君） 

続いて、担当課長の補足説明を求めます。総務課長 土 屋 弘 行 君。 

１．総務課長（土屋弘行君） 

では、私から補足説明をさせていただきます。なお、これから申し上げますページ番号につきま

しては、タブレットのページ番号で申し上げますので、よろしくお願いいたします。では、議案第１

号についてご説明します。別冊の補正予算書をご覧ください。 

議案第１号。１枚めくっていただきます。令和４年度大石田町一般会計補正予算（第５回）であり

ます。主な内容を申し上げます。はじめに歳入ですが、１２ページ、１３ページをお開きください。 

歳入１２款１項１目１節１億６，１７７万１，０００円。歳出予算の増額を要する一般財源分を調整す

るため、普通交付税の留保額の中から予算措置をするものでございます。 

続いて、１６款２項３目１節保健衛生費補助金１３４万４，０００円、及び１７款２項３目１節保健衛

生費補助金３３万６，０００円。出産・子育てを支援するため、出産前に出産応援金５万円、出産後

に子育て応援金５万円を給付するというふうな事業で、国が３分の２、県が６分の１の補助率となっ

てございます。 

続いて、１７款２項１目１節総務管理費補助金６４万５，０００円。山形県議会議員選挙の執行経

費交付金でありますが、コロナ対策分として追加交付されますので、その予算措置であります。 

続いて、１９款と２０款に計上しております補正予算額は、ふるさと納税の寄附金額の増加見込

みに対する予算措置になります。 

次に、歳出について説明いたします。１４ページ、１５ページをお開きください。 

２款１項６目企画費。補正額で１億４，４７９万５，０００円。歳入での説明と同様でふるさと納税の

寄附金額の増加見込みに対する補正であります。 

続いて、同項１２目情報通信費１４節工事請負費２４５万３，０００円。降雪により光ファイバーケー

ブルが断線した箇所が１箇所ありまして、現在、仮復旧で対応しております。それを本復旧するた

めの補正であります。 

続いて、２款４項５目山形県議会議員選挙費。補正額で６４万６，０００円。県議選の執行にあた

り歳入の追加交付に基づき、コロナ対策用の消耗品や備品を購入するための補正であります。 

続いて、４款１項２目予防費。補正額で２０１万７，０００円。歳入でご説明しましたとおり、出産・子

育て応援金を給付するための事務経費と応援金の補正になります。 

続いて、８款２項３目１２節道路除排雪等業務委託料１億４，０００万円。降雪の状況により除排

雪費用が増額する見込みとなったため、補正するものであります。 

続いて、１６、１７ページをお開きください。 

１０款５項４目学校給食事業費１４節工事請負費１４３万円。給食センターのユニットヒーターなど

が経年劣化により故障いたしまして、交換工事が必要となったため補正するものでございます。 
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以上、１案件の補足説明とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

１．議長（大山二郎君） 

以上をもって、上程議案について町長の提案理由の説明、及び担当課長の補足説明を終わり

ます。 

暫時休憩いたします。議員は自席で休憩願います。 

 

 

 

休憩  午前 １０ 時 １１ 分 

（全員協議会 【於：議場】 午前１０時１６分～午前１０時４０分） 

再開  午前 １０ 時 ５０ 分 

 

 

 

１．議長（大山二郎君） 

再開いたします。 

議案の審議を行います。 

日程第５．議案第１号を議題といたします。ご質疑のある方の発言を許します。ありませんか。４

番 岡 﨑 英 和 君。 

１．４番（岡﨑英和君） 

それでは、タブレットページで１４ページ、１５ページになります。歳出です。８款２項３目１２節委

託料です。道路の除雪費の補正というところで町長にお伺いします。 

担当課、建設課を中心に今あの例年極端な降雪というシーンが見受けられます。担当課として

はもう２４時間、時間を問わず対応している、苦慮していると思います。そういった実情鑑みて町長

管理者としての意気込みを一つお願いします。 

１．議長（大山二郎君） 

町長 村 岡 藤 弥 君。 

１．町長（村岡藤弥君） 

豪雪対策本部も１月３日に設置したということで、休みなしで様々な情報を取り入れながら対応

しているわけでありますけれども、今回の昨日、一昨日、３日前かな、やっぱりマイナス１０度近くな

ると消雪が全くダメな状態が、今日もまだどうしてもむききれてない部分はありますけれども、そうい

ったところもしっかりと目をみはらしながら進めていければと思います。 

１．議長（大山二郎君） 

４番 岡 﨑 英 和 君。 

１．４番（岡﨑英和君） 

今、町長からあったとおり、例年にちょっと例のないぐらい昨日、一昨日の冷え込みというところ

で、今あったとおり道路の除雪もそうですが、あの消雪道路の水の出具合にも多々影響が出てる

ようなので、合わせてあの一歩引いて全体像を見渡した管理というものを求められるのかなぁとい

うふうにちょっと近年なかった冷え込みというところがあるので、そのへんも併せて管理いただきた

いと、もちろんあのやっていくと言っていただけてると思うのですが、併せて町長お願いします。 

１．議長（大山二郎君） 
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町長 村 岡 藤 弥 君。 

１．町長（村岡藤弥君） 

今あの答えたとおり、昨日から早速こう雪が積もるだけになってしまって、消雪道路の利いている

ところだけは利いてるんですけども、溜まったところはもう全然水が行かないということで、むくしか

ないというようなことで対応しているところであります。 

１．議長（大山二郎君） 

よろしいですか。他にございませんか。６番 小 玉  勇 君。 

１．６番（小玉勇君） 

同じく１４ページです。あの２款の１項６目１４節工事請負費。降雪のために光ファイバーが断線

したっていうんだけど、場所とかどこなんでしょうかね。 

１．議長（大山二郎君） 

総務課長 土 屋 弘 行 君。 

１．総務課長（土屋弘行君） 

断線した場所でございますが、岩ケ袋集落から丹生川大橋を通りまして、いわゆる井出の楯に

繋がるあの道路ですけれども、丹生川大橋を過ぎてすぐの電柱から２本目の電柱、その間で断線

が起きたというふうなことで、現在、予備線のほうで対応しておりますけれども、それが切れてしまう

と不通になってしまうというふうなことで、今回本復旧をしなければならないというふうなことで今回

補正を計上させていただいたところでございますので、ご理解をお願いいたします。 

１．議長（大山二郎君） 

よろしいですか。６番 小 玉  勇 君。 

１．６番（小玉勇君） 

これ補正でまだ工事はやってないということなの。それとももう終わったのかな。 

１．議長（大山二郎君） 

総務課長 土 屋 弘 行 君。 

１．総務課長（土屋弘行君） 

ただ今申し上げたとおり、仮復旧で今繋いでおります。本復旧はこれから補正が通りましたら発

注するというふうなことになります。 

１．議長（大山二郎君） 

他にございませんか。２番 今 野 雅 信 君。 

１．２番（今野雅信君） 

タブレット１４、１５ページ。２款１項６目７節の報償費。ふるさと納税関係なんですけど、今回あの

職員を増やして対応されたということで、その効果はどうだったのかと。あと今後、何か品目をこう

増やすとか、なんかもっと増やしていく秘策なんか町長考えがありましたらお聞かせください。 

１．議長（大山二郎君） 

町長 村 岡 藤 弥 君。 

１．町長（村岡藤弥君） 

１２月辺りがすごくこう大繁忙ということで予算付けたんですけれども、対象となる方、あの応募し

てくれる方いなかったということで、そこは今の職員の中で間に合わせたということで、あとはあの

返礼品でありますけれども、大石田町の特産となるようなもの、あるいは全国的に見てもたとえば

大石田の特産でなくても大石田で加工すれば出せるというようなものを常々できれば公社辺りで

してもらったり、あとは様々なこの間山大の連携もあったように、様々な意見、様々な内容というも
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のを幅広く探しながら、町の特産品作りも含めて進めていければと思います。 

１．議長（大山二郎君） 

２番 今 野 雅 信 君。 

１．２番（今野雅信君） 

今回、職員をじゃ補充できなかったということで、来年度以降は増やしていく考えなのかと、あと

ふるさと納税もありますが、企業納税のほうも今いろいろホームページ等で発信してるわけですけ

ど、そのへんの状況なんかはどうなのかお聞かせください。 

１．議長（大山二郎君） 

町長 村 岡 藤 弥 君。 

１．町長（村岡藤弥君） 

本当にあのふるさと納税の担当者は朝早くから、もちろんあの１２月いっぱい末の末、あとその

後の処理もあって元旦からでなきゃいけないという本当に忙しい、間違いもあってもまずいですの

で、そのへんはかなり厳しくこうホームページ見ながら進めてるといいうことで、来年、新年度もそう

いった形で補充できるような形で進めていきたいと思っております。 

あと、企業版ふるさと納税でありますけども、あの様々な声かけられるところはもちろん私が行っ

て声かけていますけれども、皆様方からも情報等いただければすぐにでもはせ参じたいと思って

おります。よろしくお願いします。 

１．議長（大山二郎君） 

よろしいですか。他にございませんか。（議員：「なし。」）ご質疑もないようでありますので、これを

もって質疑を終結いたします。 

次に、討論のある方の発言を許します。（議員：「なし。」）討論もないようでありますので、これを

もって討論を終結いたします。 

これより、議案第１号を採決いたします。採決は表決システムにより行います。議案第１号は原案

のとおり可決するに賛成の方は賛成のボタンを、反対の方は反対のボタンをそれぞれ押してくだ

さい。押し忘れなしと認め確定いたします。全員賛成と認めます。 

よって、議案第１号「令和４年度大石田町一般会計補正予算（第５回）」は、原案のとおり可決さ

れました。 

以上をもって、令和５年第１回大石田町議会臨時会の全日程を終了いたしました。町長から発

言を求められておりますので、これを許します。大石田町長 村 岡 藤 弥 君。 

１．町長（村岡藤弥君） 

第１回町議会臨時会の閉会にあたり、一言お礼を申し上げます。 

議員各位におかれましては大変お忙しい中、急遽ご参集をいただき、そして慎重審議のうえ、

ご提案いたしました案件を原案どおりご可決いただきまして、誠にありがとうございました。 

１２月中旬からの大雪に対応するため１月３日に豪雪対策本部を設置し、流雪溝の投雪時間延

長などの対策を講じてまいりました。２週間ほど穏やかな天候が続いておりましたが、今週半ばか

ら強い寒気が南下しております。 

この寒波の影響で一部の町道に吹き溜まりが発生し、車が立ち往生するなど危険な状態であっ

たことから、交通の安全確保のため、通行止めの措置をとったところであります。 

例年、１月下旬から２月中旬にかけては降雪が最も多い時期でありますので、道路除雪事業に

ついては、万全の体制を整えて対応してまいります。 

今後とも町民の声を聴き、町民目線で心豊かに幸せ感じるまちづくりに全力で取り組んでまいり
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ますので、議員各位におかれましても変わらぬご指導を賜りますようお願い申し上げます。 

本日は、大変ありがとうございました。 

１．議長（大山二郎君） 

これをもって、令和５年第１回大石田町議会臨時会を閉会といたします。 

ご苦労様でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

閉会  午前 １１ 時 ０１ 分 

 


